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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Το νέο πολιτιστικό πρόγραμμα της Περιφέρειας αναδεικνύει την ταυτότητα της 

Θεσσαλίας 

 

Παρουσιάστηκε ο απολογισμός δράσεων του πρώτου εξαμήνου και το πλούσιο πρόγραμμα 

για το 2024 

 

Δημ. Κουρέτας: Σύνδεση της Τέχνης και του Πολιτισμού με το τουριστικό προιόν της 

Θεσσαλίας 

 

 

Το πλούσιο πρόγραμμα των πολιτιστικών εκδηλώσεων της Περιφέρειας Θεσσαλίας που έχουν 

ήδη πραγματοποιηθεί και θα συνεχίσουν όλο το 2024, παρουσιάστηκε στο πλαίσιο συνέντευξης 

τύπου που δόθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του κεντρικό κτιρίου της Περιφέρειας στη 

Λάρισα, από τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημήτρη Κουρέτα και την Ομάδα Πολιτισμού.   

Ο Περιφερειάρχης κ. Κουρέτας στην εισήγηση του ανέφερε ότι «η βασική προτεραιότητα της 

Περιφερειακής Αρχής είναι η τέχνη και ο πολιτισμός, οι οποίοι θα συμβάλλουν στην 

τουριστική και οικονομική ανάπτυξη της Θεσσαλίας, με καθολικότητα δράσεων ως προς την 

γεωγραφία, ενώ πρόθεση μας είναι να δώσουμε έμφαση στην ταυτότητα της Θεσσαλίας, καθώς 

εκεί πάνω χτίζεται η οικουμενικότητά της. Στο πρώτο εξάμηνο δώσαμε έμφαση στις 

πλημμυροπαθείς περιοχές, σε κάποιες από τις οποίες έγιναν εκδηλώσεις για πρώτη φορά στα 

χρονικά». Κάλεσε όλους τους φορείς να εκμεταλλευτούν την πρόσκληση που εξέδωσε η 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, προϋπολογισμού 5 εκατομμυρίων για το σύγχρονο πολιτισμό, 

τονίζοντας ότι υποβολή των προτάσεων λήγει τον Σεπτέμβριο και πρόθεση της Περιφερειακής 

Αρχής είναι να χρηματοδοτήσει όλες τις προτάσεις που θα κατατεθούν. 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού Σωτήρης Σουλούκος υποστήριξε ότι «ήδη έχουμε δώσει 

δείγματα γραφής για το πώς εννοούμε τον πολιτισμό στη Θεσσαλία με τις εκδηλώσεις που 

γίνανε σε πλημμυρισμένες περιοχές, σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς και θεωρώ ότι το 

πολιτιστικό αποτύπωμα που θα αφήσουμε στη συνέχεια θα είναι ιδιαίτερα σημαντικό». 

Ο συνθέτης, επικεφαλής της Ομάδας Πολιτισμού Γιώργος Ανδρέου αναφέρθηκε αναλυτικά 

στις δράσεις πολιτισμού που γίνανε σε πλημμυροπαθείς περιοχές, στην χρηματοδότηση 400 

καλλιτεχνικών σχημάτων από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, στην συντήρηση και εξέλιξη 

σημαντικών θεσμών που υπάρχουν ήδη, με ιδιαίτερη αναφορά στα δύο Φεστιβάλ «Λιμνών» και 

«από τον Κίσσαβο στο κύμα», στις πολιτιστικές δομές που αναβαθμίζονται, στα ντοκιμαντέρ, 

κ.α. Χαρακτήρισε «σημαντική της συνεργασία της Ομάδας Πολιτισμού με όλους τους 

Αντιπεριφερειάρχες, τους Δημάρχους και τους εκπροσώπους των πολιτιστικών φορέων» και 

κατέληξε λέγοντας: Αναζητούμε το ταυτοτικό ζήτημα της Θεσσαλίας, η οποία είναι κεντρικός 

γεννήτορας του νέου ελληνικού κράτους, καθώς διαθέτει πάνω από 100 σπουδαίες 

προσωπικότητες» 

Ακολούθησαν τοποθετήσεις των παριστάμενων δημάρχων Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτη 

Νάνου, Αγιάς Αντώνη Γκουντάρα, Ελασσόνας Νίκου Γάτσα και Σοφάδων Δημοσθένη Κατσή, 

καθώς και εκπροσώπων πολιτιστικών φορέων, οι οποίοι συνεχάρησαν προσωπικά τον 

Περιφερειάρχη Δημήτρη Κουρέτα και τους συνεργάτες του για την σημαντική πολιτιστική 



επανάσταση που επιχειρείται στη Θεσσαλία και για το νέο πλαίσιο του πολιτιστικού γίγνεσθαι 

με ολιστική προσέγγιση και σπουδαίο ιστορικό και πολιτιστικό αποτύπωμα.  

Οι πολιτιστικές εκδηλώσεις 

Από την πλευρά τους η σκηνοθέτης, ειδική σύμβουλος Πολιτισμού Κυριακή Σπανού και το 

μέλος της Ομάδας Αλέξανδρος Ζουριδάκης παρουσίασαν αναλυτικά τις δράσεις που έγιναν και 

ακολουθούν και οι οποίες είναι:  

Δράσεις για παιδιά στις πλημμυροπαθείς περιοχές: Το Καραβάνι του Ήλιου - Σύγχρονο τσίρκο. 

«Το καραβάνι του ήλιου» ταξίδεψε σε πλημμυροπαθείς περιοχές των Νομών Λάρισας και 

Μαγνησίας και προσέφερε στα παιδιά μια ξεχωριστή εμπειρία, ενισχύοντας την ψυχική 

ανθεκτικότητα και την κοινωνική συνοχή των τοπικών κοινοτήτων. 

2.650 παιδιά απ΄ όλη τη Θεσσαλία παρακολούθησαν δωρεάν «Το Καπλάνι της Βιτρίνας» στο 

Θεσσαλικό Θέατρο. Η μεταφορά των μαθητών έγινε με την ευγενική χορηγία των ΚΤΕΛ των 

τεσσάρων Νομών της Θεσσαλίας. 

• Μαθητές στο Θεσσαλικό Θέατρο 

• Θέατρο στο σχολείο: Η θεατρική ομάδα Hippo παρουσίασε «Τα αδέσποτα» μια 

πρωτοποριακή εκπαιδευτική παράσταση σε σχολεία των Νομών Τρικάλων και Καρδίτσας. 

• Μουσικοπαιδαγωγική δράση: «Τα παιδία κρούει» παρουσίασαν μια μουσικοπαιδαγωγική 

παράσταση σε ορεινά, απομακρυσμένα και πλημμυροπαθή χωριά της Θεσσαλίας του Νομού 

Τρικάλων. Το Σύστημα Orff που διδάσκουν είναι μια μουσικοπαιδαγωγική μέθοδος που στόχο 

έχει να αναπτύξει τη φαντασία και τη δημιουργικότητα των παιδιών. 

• Ταχυδακτυλουργός από τον Παλαμά: Ο Ταχυδακτυλουργός από τον Παλαμά Καρδίτσας, που 

και ο ίδιος είχε πληγεί από την κακοκαιρία, πρόσφερε ενθάρρυνση και χαμόγελα με τα 

ταχυδακτυλουργικά του κόλπα σε παιδιά του Νομού Καρδίτσας. 

 

• Καλοκαίρι 2024 

Η επιτυχημένη παράσταση «Ο Ραφτάκος των Λέξεων» ένα πρωτότυπο παραμύθι για την 

δύναμη του λόγου και την παρηγοριά που προσφέρει, θα περιοδεύσει το 

καλοκαίρι του 2024 στους τέσσερις νομούς της Θεσσαλίας δίνοντας 40 παραστάσεις σε πόλεις 

και χωριά. 

Μεγάλα φεστιβάλ - Καλοκαίρι 2024  

*Φεστιβάλ Λιμνών: Από 26 Ιουλίου έως 30 Αυγούστου πραγματοποιείται το μεγαλύτερο 

πολιτιστικό γεγονός της Δυτικής Θεσσαλίας το «Φεστιβάλ Λιμνών», ένα φεστιβάλ Τεχνών με 

μεγάλες συναυλίες και πολλές θεατρικές παραστάσεις. 

• Φεστιβάλ «Από τον Κίσσαβο στο Κύμα»: Από 30 Ιουλίου έως 25 Αυγούστου το φεστιβάλ 

«Με θέα το Αιγαίο» με νέο όνομα πλέον, αναμορφώνεται και απλώνεται από τον Κίσσαβο έως 

τα παράλια με έμφαση σε νεανικά συγκροτήματα με νέες μουσικές προτάσεις και συμμετοχή 

πολλών Θεσσαλών Καλλιτεχνών. Μεγάλες συναυλίες, Θέατρο, stand up comedy.  

Νέοι Πολιτιστικοί Θεσμοί 

«Ημέρες Παπαδιαμάντη»: Δημιουργία νέου θεσμού με τίτλο «Ημέρες Παπαδιαμάντη» στη 

Σκιάθο. 

Πανελλήνιος Διαγωνισμός Φωτογραφίας «Τάκης Τλούπας»: Δημιουργία νέου θεσμού με 

τίτλο «Τάκης Τλούπας» - ενός Πανελλήνιου διαγωνισμού Φωτογραφίας. 

Μελλοντικά Σχέδια 

Μελέτη και διαμόρφωση υποδομών μέσω του νέου ΕΣΠΑ, με στόχο την δημιουργία, την 

θεσμοθέτηση και την χρηματοδότηση μεγάλων πολιτιστικών δράσεων, σε 

συνομιλία με το διεθνές πολιτισμικό τοπίο. 

Αξιοποίηση Νέων Τεχνολογιών Ψηφιακός Ξεναγός: Δημιουργία του πρώτου ψηφιακού 

ξεναγού για την καταγραφή του συνόλου των πολιτιστικών και τουριστικών «θέσεων» της 

Περιφέρειας και την ανάδειξη του πολιτιστικού τοπίου της (δράση μέσω ΕΣΠΑ). 

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

1. Ο Θεσσαλικός Διαφωτισμός: 

Η ισχυρότερη εκπροσώπηση της Ευρωπαϊκής «Εποχής των Φώτων» στον Νεοελληνικό 

ιστορικό χωροχρόνο, πόλεις, οικισμοί, ιστορικά μνημεία (μέσω ΕΣΠΑ). 

2. Διαδρομές ανθρώπων και ζώων: Περιοχές με ιδιαίτερο γεωργικό και κτηνοτροφικό 

ενδιαφέρον σε σύνδεση με προϊστορικά και ιστορικά μνημεία και σημεία ενδιαφέροντος, 

προερχόμενα από τις μακραίωνες διαδρομές και συνθήκες ζωής των κατοίκων της Θεσσαλίας, 

σε συνδυασμό με τα ήθη και έθιμα τους, τους κώδικες συμπεριφοράς, τις κοινωνικές και 

ατομικές πεποιθήσεις και αντιλήψεις (μέσω ΕΣΠΑ).  

3. Νησιωτικότητα: Η σύνδεση και συνομιλία της Θεσσαλίας με την θάλασσα. Τα νησιά, ο 

πολιτισμός τους και το φυσικό κάλλος τους. 



Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟΝ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ 

- Διεθνές φεστιβάλ κινηματογράφου Λάρισας 

Eνίσχυση του γνωστού διεθνούς φεστιβάλ της Λάρισας (Art Fools) με εμβάθυνση της 

συνεργασίας του με την Περιφέρεια. 

- Οικονομική ενίσχυση κινηματογραφικών παραγωγών 

τεκμηρίωσης 

1. «Θεσσαλία εκ των έσω» - σκηνοθεσία Πάνος Καρκανεβάτος 

2. «Δέλτα Πηνειού» - σκηνοθεσία Βίβιαν Παπαγεωργίου 

3. «Άγραφη γη» - σκηνοθεσία Νατάσσα Μπλάτσιου 

Συνεργασία με Τοπικές Αρχές 

Σημαντική συμβολή των Δημάρχων: Αναγνωρίζεται η σημαντική συμβολή όλων των 

δημάρχων της Θεσσαλίας στην άριστη διοργάνωση κάθε δράσης. Η συνεργασία με τους 

δημάρχους θα συνεχιστεί για την επιτυχή υλοποίηση μελλοντικών Πολιτιστικών δράσεων. Η 

συνεργασία στοχεύει στην ανάδειξη και προώθηση του Πολιτισμού και των Τεχνών σε όλη την 

Περιφέρεια Θεσσαλίας. 

 

 
                 

 

 


